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Kommunstyrelsens arbetsutskott

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 145

Motionssvar - Ekerö kommun bör stärka sitt engagemang i 
klimatomställningen (KS18/232)

Beslut

Förslag till kommunstyrelsen
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att motionen ska anses 
behandlad.

_____
 
Avvaktar med ställningstagande 
Hanna Svensson (S) och Desirée Björk (Ö) avvaktar med ställningstagande till 
kommunstyrelsens behandling av ärendet.

Reservationer
Ulrika Sandin (MP) inkommer med en skriftlig reservation.
_____

Yrkanden
Adam Reuterskiöld (M) yrkar enligt liggande förslag.

Ulrika Sandin (MP) yrkar att förslag till kommunstyrelsen ska vara att 
kommunfullmäktige bifaller motionen.

Propositionsordning
Ordföranden (M) ställer yrkandena under proposition och finner att 
kommunstyrelsens arbetsutskott beslutar enligt liggande förslag.
_____

Sammanfattning
Miljöpartiet vidaresänder i motionsform ett förslag ursprungligen från 
Klimatklubben Ekerö angående att kommunen bör stärka sitt engagemang i 
klimatomställningen. Förslagens sammanfattas i fyra punkter.

Beslutsunderlag
 Motionssvar- Ekerö kommun bör stärka sitt engagemang i 

klimatomställningen
 Motion – Ekerö kommun bör stärka sitt engagemang i klimatomställningen
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Reservation gällande motionssvar - Ekerö kommun bör stärka sitt engagemang i 
klimatomställningen

Miljöpartiet de gröna Ekerö har inkommit med en motion framtagen av Klimatklubben Ekerö 
för ca ett år sedan. Motionen ställer väldigt offensiva förslag med anledning av den allvarliga 
situation som planeten står inför. Vi blev därmed väldigt överraskade över att 
Kommunstyrelsens ordförande väljer att beskriva motionen som behandlad. Vi tolkar det som 
att han anser att ovanstående åtgärder redan är vidtagna alternativt inom kort kommer att 
åtgärdas. Enligt kommunala riktlinjer för hur motioner ska besvaras så ska 
“behandlad/besvarad” enbart användas i undantagsfall. Då främst om det är ett arbete eller en 
utredning som redan pågår eller om nämnden tar med sig förslaget i framtida planering. I 
motionssvaret framstår det dock som om Kommunstyrelsens ordförande hävdar att åtgärderna 
är vidtagna. Ingenting av det har kommit till Miljöpartiets kännedom. Om dessa åtgärder är 
vidtagna vill vi omgående se en redogörelse över hur följande krav som ställdes i motionen är 
omhändertagna:

 Upprätta en klimatomställningsplan
 Ta fram en koldioxidbudget med årlig CO2 minskning med 10%
 Nollutsläpp 2030
 Koldioxidbudgeten ska även inkludera export, import, sjö- och flygtrafik.
 Energieffektivisering
 Förnybar energiförsörjning
 Fossilfria transporter
 Minska matens klimatpåverkan
 Hållbar matproduktion i vårt närområde
 Klimatneutrala bostäder
 Främja hållbara konsumtionsmönster
 Gröna jobb
 Klimatsmart välfärd
 Samverkan med lokala näringslivet, organisationer och offentlig verksamhet för att 

minska utsläppen i motsvarande grad, dvs 10% årligen
 Planerna ska innehålla hållbarhetsanalyser, omställningsplaner och koldioxidbudgetar.
 Avyttra innehav av fonder och placeringar i fossilutvinningsföretag inom två år
 Investera i hållbara och fossilfria alternativ
 Kontinuerlig informations- och folkbildningsarbete i dialog med lokala 

organisationer, näringsliv och skolor

Page 2 of 3



I motionssvaret framgår att Ekeröalliansen arbetar för att påskynda utbyggnaden av det 
kommunala vatten- och avloppsnätet när vi samtidigt har ett pågående ärende i 
Kommunstyrelsen där en uppdatering av den kommunala VA-planen visar på en helt motsatt 
utveckling, nämligen en försening av utbyggnaden av kommunalt VA.

Av motionssvaret tycks det dock som om Kommunstyrelsen ordförande är nöjd med det 
arbete som Ekeröalliansen gjort och med stor sannolikhet kommer ovanstående åtgärder inte 
att vidtas. I motionssvaret framgår ingenting om vilka mål den kommunala förvaltningen 
jobbar mot. Var är vi idag? Vad vill vi uppnå? Hur mäter vi resultatet av arbetet? Ingenstans i 
svaret står en endaste siffra. Kommunen vill vara ansvarsfull ekonomiskt men vad gäller 
miljö- och klimatpolitiken finns inte exakta mål uppsatta, därför går Miljö- och 
klimatpolitiken inte att följa upp.

Miljöpartiet de gröna Ekerö

Ulrika Sandin
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